

СРЕЩИ

Румен Янчев - председател на УС и изпълнителен директор на ЗПАД „Булстрад“

ПРОГНОЗИТЕ В БИЗНЕСА ТРЯБВА ДА СА МНОГО БЛИЗО ДО РЕАЛНОСТИТЕ

(Продължава от стр. 14)

- Предстои сливането на ЗПАД „Булстрад“ със ЗК „Български имоти“. Тогава пазарният ви дял ще стане още по-голям. Как правите прогнози-те си в този смисъл?

- При подобна процедура никой не знае кога точно може да стане сливането. Надяваме се то да бъде факт до средата на тази година. Все още се правят оценки, върви една техническа част; след нейното приключване ще последват нови действия. В края на януари има събрание на акционерите и едно от решенията, които предвиждаме да се вземат, е да купим „Български имоти“, което ще ускори процеса.

- Както стана ясно, корабът „Ванеса“, който потъна неотдавна, е бил застрахован в ЗПАД „Булстрад“...

- За съжаление такива неща се случват на море. Аз откозах коментар на повечето ваши колеги, но за в. „Застраховател прес“ ще кажа следното: членовете на екипажа не са застраховани в „Булстрад“. Моряците са имали застраховка в „Пи енд ай“ клуб, тъй като всеки кораб обикновено има такава застраховка. Тя покрива рисковете, които морският застраховател обикновено не покрива. Така че застраховката им е към този клуб и се прави от корабособствениците, които членуват в него. Тя е по-скоро за оказване на професионална помощ, нещо като взаимозастрахователно дружество, казано на по-популярен език. Вноската, която всеки плаща, е според броя на корабите, тонажа на съответния кораб, квотата на щетите, която е показал корабособственикът през годините, и т. н. Така че „Булстрад“ е застраховател само на морския съд. Корабособственикът е сериозна българска фирма, която работи с нас от десет години и която много професионално си върши работата.

- Какво беше най-хубавото нещо за Румен Янчев и за ЗПАД „Булстрад“ през 2007 г.?

- Може би това, че оцеляхме още една година. Е, не че сме били пред катаклизъм, но сме се справили...

- А наградата в Румъния, за която писахме в последния брой от миналата година?

- Наградата беше изненада за нас. Организатор на събитието е една мощна румънска медия, която раздава награди в небанковия финансов сектор на северната ни съседка. Наградите са ежегодни и освен вътрешните, които са за румънски компании и брокери, има и такива за нашия регион като цяло. Церемонията бе много тържествена и официална и се състоя в кралския дворец. В крайна сметка Румъния показва, че някои от нещата ги прави по добър начин и има какво да учим от нея. Пожелавам на всеки да получи подобна награда.

- Какви си очакванията ви за 2008 г.?

- Миналата година бе хубава и спорна година, очаквам и тази да бъде такава - не по-



малко успешна. Мисля, че всяка година сбъдваме част от мечтите си!

- Като компания вие стоите и зад много социални, спортни и други прояви. Така ли ще бъде и през 2008 г.?

- Това са много съществени неща, макар че не излизат на преден план, защото не са ни основен предмет на дейност. Ние винаги сме в съюз с най-добрите. Причините са две - ние ако не ги търсим, те ни търсят, а те като ни потърсят, ние не ги „пускаме“. Подкрепяме националния отбор по волейбол в Световната лига и се гордеем с този факт; подкрепяме колоездачната обиколка на България; подкрепяме футбол-

ните ветерани. Възродихме галерията на **Ставри Калинов**, помогнахме да се релизира филмът за **Веджи Рашидов**, спонсорираме международното състезание по делтапланиризъм край Сопот. Помагаме и на отделни хора от областта на културата и спорта - не бих могъл да изброя всички. Това го правим не само за да ни възприемат „по-човешки“ в обществото, където ни имат за някакви „играчи“ на финансовия пазар, а защото големият бизнес винаги е бил и социално отговорен.

Хората трябва да усетят, включително и онези, които не печелят големи пари, че последните работят и за малките пари. Съществуват неща, които са част от ценностната система на човека и трябва да им се помага - независимо кой си, къде си и с колко. Като можеш с повече, с повече го направи. Ако не можеш, с колкото и да го направиш, ще бъде оценено. От тази гледна точка мярката няма. Ако трябва да мерим нещо, това е желанието да направим добро. Ако го притежаваме, ще успеем. За това е нужно сърце - не само пари.

Разговора водиха **ПЕТЪР АНДАСАРОВ, СЛАВИМИР ГЕНЧЕВ**
Снимки **ХАЧИК РУМЯН**

ЕДНО КЪМ ЕДНО

ПОК „ДОВЕРИЕ“ АД С ПО-ВИСОК КРЕДИТЕН РЕЙТИНГ

Кредитният рейтинг бе присъден на ПОК „Доверие“ и управляваните от компанията пенсионни фондове от Българската агенция за кредитен рейтинг и ICRA още в края на 2004 година. Оттогава кредитната агенция извършва постоянно наблюдение на дейността на пенсионната компания и на всяко шестмесечие изготвя оценка, на базата на която потвърждава, понижава или повишава рейтинга. След поредната й текуща оценка на дейността на компанията и управляваните от нея пенсионни фондове Българската агенция за кредитен рейтинг повиши перспективата в рейтинга А- на ПОК „Доверие“ от тренд стабилен на тренд положителен и потвърди рейтинга А- (тренд стабилен) на Универсалния пенсионен фонд „Доверие“, Професионалния пенсионен фонд „Доверие“ и Доброволния пенсионен фонд „Доверие“. В тази оценка се посочва, че през разглеждания период (т.е. през последното шестмесечие) компанията предприема социално отговорна инвестиционна полити-



Даниела Петкова

ка, като прилага принципите и критериите на Обединените нации и увеличава инвестициите си в инструментите на международните капиталови пазари и в същото време прилага активен подход в управлението на инвестиционния портфейл. По този начин, от една страна, фондовете на ПОК „Доверие“ запазват високо инвестиционно качество, от друга - компанията запазва лидерската си позиция в универсалното и професионалното пенсионно осигуряване през целия разглеждан период.

Друго предимство е, че от 2007 г. има намаление на таксите и се прави отстъпка (~15%) за хората, които се осигуряват задължително в УПФ или ППФ „Доверие“ и в същото време имат партида и в доброволния фонд на компанията. Затова и постъпленията от осигурителни вноски на едно лице в УПФ за шестмесечието на 2007 г. се увеличават значително и превишават средните за пазара.

„ЗП“

ТЕМА НА БРОЯ

Планинска застраховка

СПАСИТЕЛЯТ В... СНЕГА

(Продължава от стр. 6)

Размер в лева на премията за 1 лице според застрахователната сума и срока за Туристическа застраховка „Злополука“

Срок в дни/мес.	Основно покритие: спасителни и медицински разходи			Допълнително покритие: смърт, трайно намалена и временна неработоспособност		
	Лимит на отговорност в лева/EUR			Застрахователна сума в лева/EUR		
	500	1 000	2 000	1 000	2 000	3 000
1 ден	0,30	0,60	1,10	0,10	0,10	0,20
3 дни	0,90	1,80	3,60	0,20	0,40	0,60
7 дни	2,20	4,40	8,80	0,50	0,90	1,40
14 дни	4,10	8,20	16,40	0,90	1,70	2,60
30 дни	5,00	10,10	20,20	1,50	3,00	4,60
3 мес.	6,00	12,00	24,00	4,00	8,10	12,10
6 мес.	7,30	14,70	29,40	6,40	12,80	19,20
12 мес.	10,00	20,00	40,00	8,20	16,40	24,50

„HDI Застраховане“ препоръчва на своите клиенти да сключват договорите си на по-високите лимити и суми - да има основно покритие поне за 2000 лева, за да са сигурни, че ще покрият разходите на Планинската спасителна служба, и дори и по-високи от 3000 лева - за да им остане от лимита за покритие на медицинските разходи в центровете, за контролни прегледи и допълнителни изследвания, каквото е необходимо.

Застрахователната премия се внася еднократно и зависи от срока на застраховката и избраните покрития и суми.

Застраховката „Ваканция“ при краткосрочен отход и екскурзии в страната на **ЗАД „ВИКТОРИЯ“** е отделена като отделна тарифа по застраховка „Злополука“, предназначена за български граждани, предприемащи с цел отход и туризъм групово или индивидуално пътуване и пребиваване извън мястото на постоянното си местоживеење - обясни за в. „Застраховател прес“ **Любомир Минчев, директор „Злополука, заболяване, туристически застраховки и асистанс“.**



Застраховката може да се включва в цената на карти за спорт и забавления (ползване на басейни, спортни и развлекателни зали и съоръжения). Застраховат се български граждани на възраст над 6 месеца и които не са навършили 75 години към датата на начало на застраховката, за времето на краткосрочния им отход, при пътуване и пребиваване извън мястото на постоянното си местоживеење. Застраховката важи за територията на Република България.

На застрахованото лице се предоставя застрахователна закрила срещу злополука или акутно заболяване, настъпили по време на действието на застрахователния договор.

Рисковото покритие е за застрахователна сума 5000 лева/евро (валутата е по избор на клиента). Застрахователят

изплаща застрахователна сума или възстановява фактически извършени разходи при **смъртна** застраховка вследствие злополука - изплаща се застрахователната сума; **трайна нетрудоспособностна** застраховка вследствие злополука - изплаща се процент от застрахователната сума; **медицински разходи** вследствие злополука или акутно заболяване - в рамките на договорения лимит, застрахователят се разплаща с извършителите на спасителните операции, на медицинското транспортиране или на медицинските услуги или възстановява на застрахования фактически извършени разходи.

Медицински разходи, покрити от застраховката, във връзка със застрахователно събитие - злополука или акутно заболяване, са разходите за медицинска помощ при спешни състояния, при внезапно, неочаквано, непредвидимо неразположение, акутно заболяване или злополука, възникнали по време на действието на застрахователния договор. В рамките на общия, договорен в застрахователната полица лимит за медицинските разходи, отделните медицински услуги са, както следва: Медицински разходи за извънболнична и болнична медицинска помощ - до 60% от общия лимит, за спешни операции, спешен медицински транспорт; за медицински преглед, свързан с конкретната диагностика, болнично ле-



чение или хирургическа намеса; за терапевтични и медицински средства за употреба на медицински уреди; за рентгенови и лабораторни изследвания и за болничен престой, превозване от и до болнично заведение.

(Следва)

Цените са, както следва:

срок	Индивидуална (или група до 12 лица)		група над 12 лица	
	лице над 14 години	лице до 14 години	лице над 14 години	лице до 14 години
до 10 дни	2.00 лв./евро	0.75 лв./евро	1.00 лв./евро	0.50 лв./евро
до 20 дни	3.00 лв./евро	1.00 лв./евро	2.00 лв./евро	0.75 лв./евро
до 30 дни	5.00 лв./евро	1.50 лв./евро	3.00 лв./евро	1.00 лв./евро

Темата разработи **ИЛЕАНА СТОЯНОВА**